

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。

文章强调,以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为题举行集体学习,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

文章指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说,理论强,才能方向明、人心齐、底气足。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实

现党的二十大精神,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党特别是领导干部把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。

文章指出,要着力把握新时代中国特色社会主义思想的精髓要义。新时代中国特色社会主义思想内涵涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又

要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。同时,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会这一思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

文章指出,要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度,理论作用发挥的效度取决于理论见诸实践的深度。学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在这次主

题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

文章指出,中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面都要坚持以身作则、以上率下,这是一种有效的领导方法和工作方法。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分领域召开工作座谈会

新华社北京5月15日电 近日,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分领域召开工作座谈会。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组常务副组长李干杰,中共中央书记处书记、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长刘金国分别主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神,把加强党的创新理论

武装作为重中之重,坚持读原著学原文悟原理,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要坚持学以致用、知行合一,扎实做好习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化工作,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。要树牢正确政绩观,扑下身子察实情、谋实招,以深化调查研究推动解决发展难题,真抓实干推动高质量发展。要坚持边学习、边对照、边检视、边整改,从思想根源上解决问题,务实抓好整改落实,要继续压实领导责任、加强督促指导,推动主题教育进一步走深走实。

习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈

■上接第1版 新中国成立以来,从一穷二白崛起成为世界大国,为人类和平与发展作出了杰出贡献。中国始终占据道义制高点,为解决世界面临的挑战提出中国方案,在国际上主持公平正义,鼓舞着那些寻求独立和发展的发展中国家。任何

遏制打压中国发展的企图都必将失败。当前国际秩序演变处于关键时期,非洲国家仍面临霸权主义和各种不公平不公正待遇,国际社会更加期待并相信中国将为人类发展进步和国际公平正义作出更大贡献。厄方希望同中方加强合作,相信厄

中战略伙伴关系将助力厄实现国家经济社会发展。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为伊萨亚斯举行欢迎仪式。

伊萨亚斯抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏

中厄两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。伊萨亚斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为伊萨亚斯举行欢迎宴会。王毅、秦刚等参加上述活动。

习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生

■上接第1版 各领域合作驶入快车道,给双方人民带来福祉。

习近平强调,中国同中亚国家的友好关系需要一代又一代有志、有为

青年传承和发扬。你们是中国中亚关系的见证者、受益者,更是建设者和传播者。希望你们积极投身中国同中亚国家友好事业,弘扬丝路精神,讲好中

国故事、中亚故事,当好友谊使者和合作桥梁,为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体作出自己的贡献。

近期,中国石油大学(北京)的中

亚国家留学生给习近平写信,讲述在华留学生活情况,表达了努力学习、加强合作、为构建中国-中亚命运共同体贡献力量的决心。

中央宣传部、全国妇联发布2023年“最美家庭”先进事迹

新华社北京5月15日电 在5月15日国际家庭日来临之际,中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美家庭”先进事迹。王亚平、付卓、李国胜、张宏、韩淑秀、肖春、张克成、何文国、陈静、加米哈·达吾来提等10户家庭光荣入选。

他们中有的飞天圆梦,用爱与奉

献书写家国情深;有的传承红色家风,秉持“永远跟党走”的家训;有的筑路兴国,祖孙三代风雨同舟初心不改;有的传承创新,接力守护中华优秀传统文化;有的为国戍边,打造半个世纪不换届的“护边驿站”;有的自觉践行移风易俗,树立“不要彩礼要幸福”的文明新风;有的清正廉洁,用

实际行动守护和传承“忠”“孝”“廉”的优良家风;有的用诚信播种,助力粮食增产丰收;有的以书香润家,播撒读书立人的教育理念;有的跋山涉水,用阿肯弹唱助力民族团结……他们积极践行社会主义核心价值观,大力发扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,充分展

示了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

发布仪式现场采用视频展示、人物访谈等形式,从不同侧面讲述了家庭感人故事和家庭成员的工作生活感悟,中央宣传部、全国妇联负责同志为10户“最美家庭”颁发了证书。

政府主导 部门联动 “实”字托底守牢粮食安全底线

5月5日,巴彦淖尔市乌拉特前旗西小召镇8万亩高标准农田建设项目土方工程、低压管道铺设工程全部完工,绿化工程完成30%,各类建筑物工程完成47%,膜袋衬砌渠即将开工,预计8月底完成。

“我们村原有土地面积27000多亩,经过高标准农田配套建设新增面积8000多亩,通过这次改造,不仅能改变种植结构,农民们也能增收增产。”西小召镇乃马岱村党支部书记刘文贤高兴地说。

西小召8万亩高标准农田建设一体化项目区,位于西小召镇金星村、西局子村、乃马岱村,涉及常住人口1630户、3156人。目前,项目区内流转土地已下种开播,计划种植甜菜1.5万亩,已种植1.1万亩;计划种植玉米4万亩,已种植1500亩;计划种植葵花3万亩,正在备耕阶段。

“这个项目主要包括机耕道的建设、水渠的修复、农田的平整、排干的新建等。项目建成后,可以改善农业生产基础设施条件,还能有效提高全旗的粮食生产能力。”西小召镇副镇长夏明说。

高标准农田建设既是农田保护的必要,也是农业发展和乡村振兴强有力的支撑。近年来,乌拉特前旗认真贯彻落实习近平总书记关于“河套灌区、汾渭平原等粮食主产区要发展现代农业,把农产品质量提上去,为保障国家粮食安全作出贡献”的重要指示精神,深入落实自治区关于建设国家重要农产品生产基地的任务要求,全力推进“藏粮于地,藏粮于技”战略,以“大、快、新”标

准有序推进高标准农田建设,为乡村振兴增能蓄势。2022年底,该旗成功争取西小召8万亩高标准农田建设一体化项目,按照“政府主导、部门联动、社会参与”的工作机制,以争取国家投资为突破口,政府和社会资本合作,完善融资结构,强化运营管理,项目于今年2月17日开工建设,3月7日,全区高标准农田建设现场会在该项目区举办。

立足于“大”,做好项目规划设计,确保项目真正发挥规模效益。该项目是2023年全区集中连片建设面积最大的新建项目,实施后可形成高标准农田8万亩,其中包括新增耕地1.2万亩;亩均投资大,项目总投资2.46亿元,亩均投资达到3040元;建成后效益大,预计新增耕地1.2万亩,亩均节水200方以上,实现增地、节水、增产、增收共赢;实施难度大,项目首先要完成3个村约1600户的土地流转,建设过程中需要旗政府牵头协调乡镇、交通、林业、通信、电力等部门加快推进。项目在规划布局上,坚持大破大立、集中连片推进,配套实施盐碱地改良、耕地地力提升等工程,确保建成后的高标准农田设施配套、节水高效、稳产高产、生态友好。

立足于“快”,提前做好前期工作,确保项目早建成、群众早受益。任务下达后,乌拉特前旗在1个月内完成可研报告、方案制定、勘测设计和初步评审。镇、村干部按照先易后难、梯度推进的方式,与农户同步签订土地流转协议。预计年底前完成全部工程建设任

务,真正做到当年开工、当年完工、当年验收,让群众早受益。

立足于“融”,以项目预期收益为支点,撬动社会资本投入高标准农田建设。将高标准农田建设、土地流转、农业现代化示范区创建及乡村振兴作为一体化项目整体推进,采取政府和社会资本合作的方式,积极引入社会资本方联合开发运营,力争实现政府、企业、农户多方共赢。经初步测算,项目实施后,农户每亩土地流转收入可稳定达到550元以上,户均仅土地流转收入就可增收1.7万元以上。第三方资本方通过设施农业建设、饲料加工厂建设和聘用当地剩余劳动力参与种植经营,可进一步提高当地农户收益。

立足于“新”,推进农业标准化生产、规模化经营,打造国家级农业现代化示范区。将8万亩高标准农田规划为整齐划一的50个区块,每个区块不少于500亩,分块流转发展现代农业。截至目前,50个区域已全部被“摘牌”,各个企业和种植大户已派驻专业人员进行种植规划和对接协调,将开展粮油、果蔬、种业、设施农业等规模化经营,并依托农作物秸秆综合利用、畜禽粪污资源化利用等项目,发展生态农业、循环农业。在农业科技示范方面,规划建设2万亩农业现代化示范区,种植小麦、玉米、向日葵、药材等作物,示范推广春小麦“两改三配套”绿色增效栽培、玉米

“三优两增”全程机械化栽培、向日葵“扩行降密”提质增效栽培等新技术,辐射种植面积6万亩以上,用科技力量为农业发展赋能,持续促进农业增效和农民增收。

此外,项目区规划建设1000亩设施农业产业园,解决流转土地后的剩余劳动力就业问题,打造集约化农业生产经营模式。规划建设200亩饲料加工循环示范区,利用周边丰富的农作物秸秆资源,加工转化为优质饲料,实现变废为宝。

“西小召镇这3个村土地盐碱化厉害,好地一年的承包费一亩就是200元钱左右,不好的连100元钱也上不了,改造以后流转费能成倍增加,村民还可以腾出手来务工挣钱。”夏明说。

农田“高标准”,稳粮“有底气”。近年来,乌拉特前旗持续推进高标准农田建设,力争让每一寸耕地都成为丰收的沃土。十年来,该旗完成高标准农田改造的土地达260多万亩,粮食作物亩均增产100斤到300斤,亩均节水60立方米以上。

“目前,全旗农业机械化综合作业率达到88%,粮食的种类也从玉米、小麦向更加多元方向发展。2022年,全旗粮食面积达到203.67万亩,粮食产量突破30亿斤。今后,我们还将重点实施高标准农田提质增效工程,切实让高标准农田发挥实效、长效。”乌拉特前旗农牧和科技局副局长赵文华说。

中国华融资产管理股份有限公司 内蒙古自治区分公司资产处置更正公告

2023年4月28日,中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司在《内蒙古日报》发布了中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告(内蒙古硕阳工贸有限责任公司单户债权资产),现将公告更正如下:内蒙古硕阳工贸有限责任公司债权本金为10,350,000.00元,利息、罚息等6,689,536.63元,债权合计17,039,536.63元。

特此更正

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司
2023年5月16日

公 告

阿巴嘎旗金原萤石矿业有限公司并屈咏文先生、屈舒女士:

公司定于2023年6月5日9时,在内蒙古锡林浩特市额尔布区宝昌路24号,召开2022年度股东会、董事会,审议公司相关提案。

参会股东代表提交合法有效的营业执照复印件(加盖公章);股东委托他人参会者,持法人授权委托书、股东代表身份证复印件各1份;参会董事提交身份证复印件1份。

联系人:张海东 电话:13294797898 0479-2401017
内蒙古白银矿业开发有限责任公司
2023年5月16日

中央组织部、司法部联合举办学习贯彻习近平法治思想、强化行政执法能力建设专题视频培训班

新华社北京5月15日电 5月10日至12日,中央组织部、司法部采取线上与线下相结合的形式联合举办学习贯彻习近平法治思想、强化行政执法能力建设专题视频培训班,中央和国家机关有关部委、省市县有关执法部门负责同志和执法业务骨干10万多人参加培训。

培训班以深入学习贯彻习近平法治思想、强化行政执法能力建设为主题,深入学习贯彻党的二十大精神,深入推进依法治国,推进法治中国建设的重大部署,专题讲授法治政府建设、行政执法体制改革、强化行政执法监督、新时代好干部标准等内容,

教育引导广大行政执法人员坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把习近平法治思想贯彻落实到行政执法工作的各方面、全过程。学员普遍反映,这次培训推动优质培训资源直达基层,为加强与改进行政执法人员培训作出示范,对提高行政执法能力、全面推进严格规范公正文明执法具有重要意义。

培训班在北京设主课堂,在省、市、县设分课堂,设置分组讨论、交流发言等环节,中央和国家机关有关部委业务部门负责同志、有关知名专家授课。

成都大运会世界媒体大会召开

据新华社成都5月15日电 (记者董小红 陈地)第31届世界大学生夏季运动会世界媒体大会15日在成都举行。成都大运会组委会向全球媒体介绍了赛事筹办进展以及媒体运行工作的相关信息。

国际大体联代理主席雷诺·艾德当天通过视频,祝贺成都大运会世界媒体大会成功召开。

国际体育记者协会主席梅洛率国际体育记协执委会成员出席了此次媒体大

会。梅洛在致辞中表示,国际体育记者协会将继续发挥桥梁作用,帮助各成员协会与成都大运会组委会保持沟通与合作,让参与报道的媒体记者能够获得最佳的工作条件与服务,做好赛事报道工作。

由国际大体联、国际体育记者协会与成都大运会组委会共同举办的“成都大运会青年记者计划”也在本次会议现场启动。

成都大运会将于2023年7月28日至8月8日举行。

言

没有组织就不可能有统一,没有少数服从多数就不可能有组织。

——列宁

没有可憎的缺点的人是有的。

我们以为的贫穷就是饥饿、衣不蔽体和没有房屋,然而最大的贫穷是不被需要、没有爱和不被关心。

——特鲁莎修女

评

孙中山:中华民国者,人民之国也……四万万人民即今之皇帝也。国中之百官,上而总统,下而巡差,皆人民之公仆也。

毛泽东:我们马克思主义的书读得很多,但是要注意,不要把“农民”这两个字忘记了;这两个字忘记了,就是读一百万册马克思主义的书也是没有用处的,因为你没有力量。

诗

青天有月来几时?我今停杯一问之。人攀明月不可得,月行却与人相随。皎如飞镜临丹阙,绿烟灭尽清辉发。但见宵宵从海上,宁知晓晓向云间。白兔捣药秋复春,嫦娥孤栖与谁邻?今人不识古时月,今月曾经照古人。古人今人若流水,共看明月皆如此。唯愿当歌对酒时,月光长照金樽里。

——李白《把酒问月·故人贾淳令予问之》

游薪水清泉寺,寺临兰溪,溪水西流。山下兰芽短浸溪,松间沙路净无泥,萧萧暮雨子规啼。谁道人生无再少?门前流水尚能西!休将白发唱黄鸡。

——苏轼《浣溪沙》

浅水水,长悠悠,来无尽,去无休。曲曲折折向东流,山山岭岭难阻留。问伊奔腾何时歇,不到大海不回头。

——唐寅《流水诗》

理

晋明帝幼时,元帝问日与长安孰远,答曰:“日远,不闻人从日边来。”翌日又问,答曰:“日近。”元帝追问何故,答曰:“举目见日,不见长安。”

史

因误传毛泽东同志牺牲的消息,共产国际1930年发的通告:毛泽东是大地主和资产阶级最害怕的仇敌,是被称之为朱毛红军的政治领袖,作为国际社会的一名布尔什维克,作为中国共产党的坚强战士,毛泽东同志完成了他的历史使命。中国的工农群众将永远铭记他的业绩,并将完成他未竟的事业。

(正向平 辑)

“暖城之暖”鄂尔多斯主题征稿启事

为了用文艺的形式全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,诠释“鄂尔多斯,温暖世界的城市”深刻内涵,鄂尔多斯市文联特举办“暖城之暖”鄂尔多斯主题征稿活动。本次活动为有偿征集,优稿优酬。详情敬请关注。扫码下方二维码关注。

遗失声明 ●不慎将王增平的位于清水河县喇嘛湾镇红旗一队的土地证(证号:45-12-338号,面积:200平方米)丢失,声明作废。